
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Η ΕΚΚ ενώνει δυνάμεις για την προώθηση του 
χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού   

 
Σωρεία δράσεων με αφορμή την Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος 2024  

 
 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 15 Μαρτίου 2024. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (ΕΚΚ) ανακοινώνει  τη 
συμμετοχή της στην ετήσια Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος (Global Money Week 2024 – 
GMW2024), μια διεθνή εκστρατεία ευαισθητοποίησης του κοινού που στοχεύει στην 
προώθηση του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού, ιδίως μεταξύ των νέων.  
 
Η εκστρατεία GMW2024, που διοργανώνεται από τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας 
και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για 12η φορά, θα διαρκέσει από τις 18 έως τις 24 Μαρτίου 2024, και 
το φετινό θέμα της θα είναι: «Προστατέψτε τα χρήματά σας, εξασφαλίστε το μέλλον σας.»  
 
Στο πλαίσιο της GMW2024, περισσότερες από 176 χώρες ενώνουν δυνάμεις για να 
ενισχύσουν τον χρηματοοικονομικό αλφαβητισμό, δηλαδή τη γνώση, τις δεξιότητες, τις 
συνήθειες και τις στάσεις του κοινού ως προς τη διαχείριση των οικονομικών του, με 
ιδιαίτερη έμφαση στους νέους. Η κυπριακή αντιπροσωπεία αποτελείται από διάφορους 
οργανισμούς και φορείς που συμμετέχουν ενεργά σε μια σειρά προγραμματισμένων 
εκδηλώσεων και πρωτοβουλιών. 
 
Η ΕKK θα συμμετάσχει στην Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος για τρίτη συνεχή χρονιά, 
πραγματοποιώντας μια σειρά πρωτοβουλιών που αποσκοπούν στην ενίσχυση της 
ευαισθητοποίησης του επενδυτικού κοινού για τη σημασία της βασικής χρηματοοικονομικής 
επιμόρφωσης. Οι προσπάθειες αυτές αποσκοπούν, μεταξύ άλλων, στην ενδυνάμωση των 
ατόμων ώστε να προστατεύονται από τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με τις 
χρηματοοικονομικές επενδύσεις και τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες γενικότερα. 
 
Φέτος, η ΕKK δραστηριοποιείται ενεργά στην προώθηση του χρηματοοικονομικού 
αλφαβητισμού μεταξύ των νέων, των μαθητών, των φοιτητών και του κοινού.  
 
Ενόψει της GMW2024, ο Πρόεδρος της ΕΚΚ, Δρ. Γιώργος Θεοχαρίδης, σε πανεπιστημιακή 
διάλεξη στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου υπογράμμισε τα οφέλη και τη σημασία της 
χρηματοοικονομικής επιμόρφωσης, τονίζοντας ιδιαίτερα τον καθοριστικό της ρόλο στη 
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διαμόρφωση της χρηματοοικονομικής οξυδέρκειας των νέων ατόμων, ώστε να λαμβάνουν 
ορθές χρηματοοικονομικές αποφάσεις και να διασφαλίζουν το μέλλον τους.  
 
Η ΕΚΚ διευρύνει περαιτέρω την εμβέλειά της, με σειρά ενημερωτικών παρουσιάσεων σε 
σχολεία, διασφαλίζοντας ότι οι προσπάθειες για την προώθηση του χρηματοοικονομικού 
αλφαβητισμού βρίσκουν άμεση απήχηση στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντα της 
εκπαιδευτικής κοινότητας. 
 
Επιπλέον, η ΕΚΚ συνέδραμε σε μια κοινή προσπάθεια με την Κεντρική Τράπεζα Κύπρου, το 
Υπουργείο Παιδείας και το Υπουργείο Οικονομικών, στην ετοιμασία εκπαιδευτικού υλικού 
που θα διανεμηθεί στη διάρκεια της εβδομάδας της εκστρατείας σε όλα τα σχολεία 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, προσαρμοσμένο με τρόπο που εστιάζει 
στην ενίσχυση της χρηματοοικονομικής κατανόησης των παιδιών στις ηλικίες αυτές. 
 
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της GMW2024, η ΕΚΚ θα δημοσιεύσει έναν νέο Οδηγό για 
Επενδυτές σχετικά με τις τελευταίες τάσεις των διαδικτυακών επενδύσεων και θα εκκινήσει 
δική της εκστρατεία για τη διάδοση βασικών μηνυμάτων προστασίας των επενδυτών μέσω 
καθημερινών αναρτήσεων στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.  
 
Σχολιάζοντας τη συμμετοχή της ΕΚΚ στην GMW2024, ο Δρ. Θεοχαρίδης σημείωσε: "Η 
συμμετοχή μας και φέτος στην Παγκόσμια Εβδομάδα Χρήματος μας δίνει την ευχέρεια να 
αναδείξουμε τον ζωτικό ρόλο της χρηματοοικονομικής εκπαίδευσης στην καταπολέμηση του 
ευρέως διαδεδομένου χρηματοοικονομικού αναλφαβητισμού. Από την πρώιμη παιδική 
ηλικία έως τη συνεχή δια βίου μάθηση, η καλλιέργεια συνετών στάσεων και 
χρηματοοικονομικών επιλογών με επαρκή γνώση είναι υψίστης σημασίας. Ιδιαίτερα στο 
σημερινό ψηφιοποιημένο οικονομικό τοπίο, όπου τα κοινωνικά δίκτυα αποτελούν ένα 
τεράστιο μέρος της καθημερινότητάς μας και οι χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι είναι πολλοί, 
η ενδυνάμωση των πολιτών με χρηματοοικονομικές γνώσεις αποτελεί επιτακτική ανάγκη για 
την  ευημερία τους." 
 
 

-ΤΕΛΟΣ- 
 

Επικοινωνία με Γραφείο Τύπου 
Για περισσότερες πληροφορίες σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και συνεντεύξεις, μπορείτε 
να επικοινωνήστε με την Ελένη Νικολάου στο enicolaou@cysec.gov.cy  ή με την Μόνικα 
Ηλία στο monica.elia@cysec.gov.cy 
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